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Húszul a szovjet a háborúra
Korea északi részéből jelenük, 

hogy Vladivosztokból szovjetcsa­
patokkal megrakott négy hajó ér­
kezett a possieti öbölbe, amely a 
legutóbbi határicidens színhelyé­
nek közvetlen közelében fekszik. 
A szovjet hadihajók fényszóróról 
egész este hatalmas fénykévékkel 
pásztázták végig az eget, mert 
nyilván attól tartanak, hogy a ja­
pán repülőgépek elrepülnek az ö- 
böl felett.

A Tokio Nisi jelenti Szinsinből: 
Korea északkeleti partvidékéről, 
hogy Vladivosztokban mintegy 
50 000 főnyi különböző fegyver­
nemekhez tartozó katonaság érke­
zett. A lap szerint Mundzsukuo 
keleti határán az Ussuri menti Ni 
kolszki és Possziet között legkül­
ső védelmi övként többezer egész 
kis erőd helyezkedik el, amelyet 
összesen ötvenezer főnyi katona­
ság tart megszállva.

A Vladivosztokban és környé­
kén állomásozó csapatok létszáma 
tehát kereken százezezer ember.

A Bajkál tótól keletre lévő szov­
jeterők létszáma a lap megállapi-

Veszedelmes tűzvész pusztított 
tegnap este 9 órakor a Miklós 
ucca végen lévő Balogh féle fa­
raktárban, a gépházban keletke­
zett a tűz. amelyet a benne lévő 
drága gépekkel együtt elpusz­
tult.

Kilenc óra után az éjjeli őr el- , 
lenőrző útja alkalmával vettte észre ; 
hogy a gépházból füst tör elő, be­
nyitott s ekkor látta, hogy belül 
tűz van. Először arra gondolt,hogy 
minimax tüzoltókészülékkel el főj t-

A párizsi királylátogatás legra­
gyogóbb látványossága a csütörtök 
délelőtti versni lesi katonai dísz­
szemle volt. Hatalmas pazarul dí­
szített tribünökön helyezkedett el 
a szigorúan megválogat! közönség 
Pontosan tizenegy órakor érkezett 
meg tábormarsalli egyenruhában

I tása szerint 400.000 ember.
A vladivoszt'ki légi és tengeri 

haditámaszpont is erősítéseket ka­
pott. Vladivosztokban jelenleg 
mintegy 400 szárazföldi és tenge­
részeti repülőgép és 20 000 főnyi 
tengerészkatonaság tartózkodik. A 
Szovjetunióból elmenekült koreai 
földművesek helyébe a szovjethad­
sereg kiszolgált tagjait telepitették 
a határvidékre.

Azok a jövő évben leszerelő ka­
tonák, akik a határvidéken akar­
nak letelepedni, messzemenő ál­
lami támogatásban részesülnek.

Konoye miniszterelnök és Ita- 
gaki hadügyminiszter csötörtökön 
délelőtt megbeszélést folytatott a 
hunsuni határsértés kérdésében. 
Ezzel kapcsolatban Konoye her­
ceg és Ugaki külügyminiszter. 
Itagaki badügy és Ikeda pénz­
ügyminiszter tárgyalást folytatott 
arról, mik a teendői a japán kor­
mánynak abban az esetben, ha 
Moszkva nem üríti ki Csenkufen- 
get.

Hasonló megbeszélések voltak 
az államtanácsban Konoye elnök

oltóságot, ahonnan vitéz dr. Ron- 
csik Jenő főparancsnok és Török 
István tiszt vezetésével két őrség 
robogott a tűzhöz.

Ekkorra már a fából épített ha­
talmas épület, amelyben rengeteg 
félkész munka volt felhalmazva, 
már hatalmas lángokkal égett. A 
tűz fénye bevilágította az 
egész várost. Percek alatt ezrekre 
menő tömeg gyűlt össze, úgyhogy 
a rendőrségről több rendőrt vezé 
nyeltek ki a rend fenntartására,

A tűzoltók két oldalról három 
sugárral támadták meg a tüzet s 
a tűzoltó legénység bravúros mun-

VI. György király Lebrun elnök 
kíséretében.

Egetverő ágyudörgés jelezte a 
katonai parádé megkezdését. Fes­
tői egyenruhában vonult fel^ a 
francin hadsereg színe java. Elől 
trombitaharsogással indította meg 
a menetet a könnyülovasság, ame-

leiével, amelyen Macui tábornok, 
a Sangháj vidék régebbi parancs­
noka és Ohtani volt gyarmatügyi 
miniszter, az államtanács két uj- 
jonnan kinevezett tagja is részt- 
vett.

Hszinkingből újabb határsértés­
ről érkezett jelentés, Szu tasannál, 
Mansulitól keletre, több szovjet­
katona átlépte a határt és rálőtt 
egy mandzsu járőrre. A mandzsu 
katonák viszonozták a tüzelést és 
egy szovjetkatonát elfogtak. A 
mandzsu határvidéki hatóságok el­
rendelték a határ szigorúbb őr­
zését.

A Polska Zbrojna helsinkii je­
lentése szerint szovjet-Karéliából 
az utolsó katonai csapattestet is 
visszavonták A csapatokat a GPU 
különleges alakulatai helyettesítik. 
A GPU osztagok elsősorban a 
finn—szovjetorosz határon lázas 
ütemben készülő erődítések épí­
tési munkáira ügyelnek fel.

A karéliai szovjetköztársaság la­
kosságát már csaknem az utolsó 
emberig más vidékekre telepítet­
ték. Most kiutasítják a még ott­
maradt finn lakosságot is.

kájának köszönhető, hogy a ve­
szedelmes tüzet egy fél óra alatt 
sikerült lokalizálni.

Háromnegyed tízre lett a tűz 
eloltva s ezután kezdtek a tiszti 
tási munkálatokhoz Ekkor már 
látni lehetett, hogy a gépházban 
lévő drága üzemgópek is a tűz 
martalékai lettek. Az első becslé­
sek szerint a kár harmincezer 
pengő,

A tűzoltóság éjfél után vonult 
vissza a laktanyába.

A tűz keletkezésének megáila 
pitására tüzvizsgálatot ma délután 
fogja a bizottság megtartani.

lyet humuszos arab lovak és dél­
ceg spahik. lóhoznőtt csapata kö­
vetett.

A feketeruhás műszaki növen­
dékeket a Saint Cry—i világhírű 
francia katonaiskola pirosnadrágos, 
feketekabátos, kakastollas növen­
dékei követték. Utánuk sürü, festői 
sorokban a hegyi vadások diszszá 
zada lépett, szapora ütemben.

A tábori egyenruhába öltözött 
gyalogságot ismét gyarmati csa­
patok követték, az élén vörösfozü, 
algíri lövészek fehér bokavédőé,

fehér tányérsapkás tengerészek. — 
Amikor ezek elvonultak, európai 
füleknek szokatlan és ismeretlen 
hangszereken hangzik fel a kato­
nai induló: sötétbőrü szenegáli lö­
vészek lépnek el diszlépésben, fej- 
vctéssel a felséges vendég előtt.

Minden tank páncéltornyában 
egy-egy tábornok ül, a legkisebb 
méretűtől egész a 350 métermázsa 
súlyúig mindegyiken rádióanten­
nák és páncéitornyok merednek 
az égnek.

Légelháritó páncélos kocsik jön­
nek, A rajta ülő katonák kezében 
égnek tartott pisztolyok vannak, 
másikra gépfegyver van szerelve. 
Amikor ezek a háborús szörnye­
tegek elvonulnak a királyi pá­
holy előtt, a levegőt hasítva tör­
nek előre a repülőgépek, Az égen 
sürü felhők gyülekeznek és ezért 
az óriásinak indult repülőszemle 
idő előtt végétért,

Újabb repüíörtkord- 
kisgrlct

Mercury repülő szerdán este el­
indult az Újvilágba, Kifejezte azt 
a reményét, hogy csütörtökön reg­
gel hét órakor Botwoodban lesz. 
A repülő 500 kiló árun kívül az 
angol királyi pár párizsi látogatá­
sáról készült első filmeket is ma­
gával vitte. A repülő 22 órakor is 
jelezte, hogy háromszáz mérföld- 
nyire van és hogy minden rend­
ben vau.

Mercury óceánrepülő hajnali két 
órakor rádión közölte, hogy eddig 
16 000 kilométernyi utat tett meg. 
Gépe heves esőbe került és a ten­
ger nagyon viharos.

Mercury óceánrepüiő hajnali 5 
óra 44 perckor 933 kilométer tá­
volságra volt Botwoodtól. A repü­
lőtér tisztviselői azt hiszik, hogy 
Mercury Montrealig leszállás nél­
kül repült el.

Egy bőQapot kapott 
az elsikkasztott 

karóráért
Vig Irén debreceni fiatal nap­

számos leány sikkasztás vétségé­
vel vádoltan került ma a debrece­
ni törvényszéken dr, Kardos Elek 
egyesbiró elé.

A lány e hó elején Andus János 
nevezetű férfitől elkért egy karórát 
azzal, hogy azt másnap visszaad­
ja, az órát azonban nem adta visz- 
ssa sőt eladta bárom pengőért Ma- 
gosányi József debreceni lakos­
nak.

A bizonyítás befejezése után a 
törvényszék bűnösnek mondotta 
ki Vig Irént sikkasztás vétségé­
ben s ezért egyhónapi fogházra 
Ítélték. Az ítélet jogerős,
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Ma délután lesz a vizsgálat 
a faraktári tűz ügyében

ja a tüzet, de az első pillanatban 
belátta, hogy ez nem fog sikerülni 
s ezért telefonon értesítette a tűz-

A trancia hadsereg 
káprázatos diszíelvonulása 

VI. György előtt
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Gldniában a legközelebbi na- 
pOKbttU ug> nevezeti „cigánykirály“ 
választás lesz. A legtöbbet emle­
getett cigánykiráiy jelöltet Kwiek 
Mihálynak hívják.

*

Ingrid hercegnő, dán trónörö­
kös felesége hivatalos látogatásra 
ízlandba utazott. A sziget lakos­
sága annál nagyobb örömmel vár­
ja, mert hosszú éveken át a dán 
királyi család egyetlen tagja sem 
látogatta meg Izlandot.

*

A lengyel Távirati Irodának a 
moszkvai jelentése szerint Szuli- 
mov, a népbiztosok tanácsa volt 
elnökének, továbbá Bobonov,köz- 
oktatásügyi és Lisztisin volt me­
zőgazdasági népbiztosnak sorsa re­
ménytelen. Hir szerint még ebben 
az évben újabb nagyszabású poli­
tikai per várható, amelyen sok el­
tűnt népbiztos fog vádlottként is 
szerepelni.
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Naponta ezrek üdülnek a 
városi strandfürdő kellemes 

vizében.
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Sir Kingsley Wood légügyi 
miniszter tegnap az alsóház elé 
terjesztette a légi haderő 22.9 mil­
lió fontnyi utólagos költségvetését 
Az idei pénzügyi évben a légi 
haderőre fordított összeg ezzel 
126 4 millió fontra emelkedik. Az 
utólagos költségvetést rövid vita 
után elfogadták.

*

Másfélmilliója van már 
a Repülőalapnak

A magyar repülősport intézmé­
nyes megalapozása a befejezéshez 
közeledik. A Horthy Miklós Nem­
zeti Repülőalapra folyó gyűjtés az 
ország lakosságának páratlan ál­
dozatosságából felülmúlja már a 
másfél millió pengőt.

A repülősport intézői nagy ter­
vekre készülnek, melyek közűi ki­
emelkedik a nemzetközi Szent

István repülő-csillagtura, amely 
augusztus 7. és 15 ike között lesz. 
Már eddig több mint ötven kül­
földi gép részvétele van bizto­
sítva.

A közeljövőben három repülő­
gépből álló repülőraj indul el a 
nagyobb európai fővárosok felé, 
hogy átadja a repülőegyesületnek 
a Szent István túrára szóló meg­
hívót.
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Tizenkét kilométert 
nyomultak előre a spanyol 

nemzetiek
Ä nemzeti csapatok főhadiszál­

lásának jelentess szerint a sagun- 
ti harctéren az ellenség az Espa- 
dan hegységben ellentámadást kí­
sérelt meg, amelyet a nemzetiek 
visszavertek. Kedden a nemzetiek 
megszállták Tormo és Torrechiva 
községeket, szerdán pedig Los 
Calpest, Fuenta La Reinat, Mon- 
tnnejost, Montant és Caudielt.

A nemzetiek előrenyomulása to­
vább tart. A szerdán ejtett hadi­
foglyok száma eléri a 700 at. A 
tatoi harctéren a nemzetiek meg­
szállták a tejonerasi magaslatot és

több más állást.
Az estremadurai harctéren a 

nemzetiek a guadianai szakaszon 
12 kilométert nyomultak előre. A 
Meseguera hegységben a nemzeti 
ek 10 kilométer mélységben nyo­
multak előre és súlyos vesztesége­
ket okozott az ellenségnek. A nem­
zeti repülők bombázták a segorbe- 
li és carsagentai lőszerraktárakat, 
ahol a bombák nagy tüzet okoz­
tak. A valenciai kikötőre ledobolt 
bombák szintén nagy tüzet okoz­
tak. A légi ütközetek során a 
nemzetiek két eltenséges gépet le­
lőttek.

Iskolai kedvezmény 
a tűzharcosok gyermekeinek

Kopenhágából jelentik; A
Gamma nevű, motorral is ellátott 
vitorláshajóva) Knuth Egil gróf 
és Műnk, a hires kutató, Grön- 
landba indult kutatóutra. Az expe 
diciót kizárólag a magánosok lát­
ták el anyagiakkal. Két évre va­
ló élelmiszert visz magával, s a- 
mellett bőséges üzemanyagot az 
expedíció repülőgépe számára, a- 
mellet különben hozzáférhetetlen 
területeket akarnak felderni.

*

Az indiai Pundzsabban véres 
összeütközés történt a ren dőrség 
és a szikh törzs tagjai között. Az 
összeütközés során 280 szikh 
megsebessült.

*

A felsőkeletkeletsziléziai
Ruda-bányában hegy omlás miatt 
a hegy maga alá temetett tizen­
négy bányászt. Két bányász meg­
halt, 12 pedig megsebesült,
sososososososososc
n yrcSZINHAZ MOZGO
m Ma fél 5, 7 és 9.30 órakor 
Q először egy műsorban :
■ 1. Móricz Zsigmond magyar0 filmremeke:
ő N<ü) Ebetek 
: múzsikaszó oílkül
■ Jávor, Gózon, Somogyi Erzsi, 
0 Vízvári Mariska, Yaszari Piri,

0 2. ZORO és a hamis HURU
■ legkacagtatóbb vigjátéka :
8 A ktt trombitás I

A Budapesti Közlöny csütör 
toki száma ismételi gróf Teleky 
Pál kultuszminiszternek a hon­
védelmi miniszterrel egyetértőleg 
kiadott rendeletét, amely a világ­
háború tűzharcosai érdemeinek el­
ismeréséről szóló törvény végre­
hajtásáról szól, Az első § aziránt 
intézkedik, hogy az állami,királyi, 
katolikus, törvényhatósági, köz­
ségi, társulati és magán, valamint 
egyházi hatóság alatt álló közép, 
középfokú és szakiskolákban, a 
főiskolákon és egyetemeken álta­
lános „jó“ tanulmányi eredmény-

Ä debreceni Nyári Egyetem idei 
tanfolyamának előadóiul több ame­
rikai egyetemi tanárt sikerült meg 
nyerni, Ezek között első helyen 
kell említenünk Harold Blaine 
professzort, a clevelandi Westerne 
Reserve Universily tanárt. Blaine 
professzor legutóbbi levelében em­
lítést tett arról, hogy évekkel ez­
előtt a vadnyugat cowboyainak da­
lait tanulmányozta. Itt Debrecen­
ben a hortobágyi pásztorok éne­
keit akarja összegyűjteni és ta­
nulmányozni. Amerikába való visz 
szatérése után gondoskodni akar 
a dalok angolra fordításáról és ki­
adásáról. A Nyári Egyetem veze­
tősége azonnal Veress Nándor 
professzorhoz fordult, aki a Tudó-

nyel tanulmányukat folytató tűz­
harcosok gyermekei a megállapí­
tott tandíj mentességi százalékon 
belül, a tandíjmentességért a bei- 
ratási dij, a vegyes dij és minden 
egyéb dij alóli menteségért, vala­
mint tanulmányi segélyért, ösz­

töndíjért vagy más kedvezményért 
folyamodók között egyenlő felté­
telek mellett elsőbbséget élveznek.

Ugyanilyen elbánásban kell része­
síteni az említett iskolákban a 
tűzharcosok gyermekeit a felvéte­
leknél is.

mányos Akadémia megbízásából 
ugyanilyen tanulmányokat végez. 
Minden remény megvan rá, hogy 
a két kitűnő tudós együttműködé­
sének értékes eredménye lesz.

A másik kiváló amerikai pro­
fesszor Watson Kirckonnel, a Win­
nipeg! egyetem tanára, aki a ma­
gyar irodalom számos költemé­
nyét hatalmas anthológiában mu 
tatta be az angolul ' beszélő kö­
zönségnek. Lefordította angol 
nyelvre Buda Halálát. A Nyári 
Egyetemen is igen érdekes témá­
kat választott előadásának tárgyá­
ul. „Ahogy egy angolszász látja a 
magyar irodalmat“ cimü előadását 
magyar nyelven fogja megtartani 
Kirokonnel professzor,
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hortobágyi pásztoriatokat gyűjt 
egy amerikai professzor

Az Amerikában élő magyar pro­
fesszorok közül megemlítjük dr. 
Kováts Zoltán professzor nevét, 
aki newyorki St. Universitk-n 
történelmet ad elő. Amerikában 
egyre nagyobb érdeklődés nyilvá­
nul meg a Duna-medence országai 
iránt, Kováts professzor a Duna. 
medence népeinek történelmi fej. 
lődésével speciálisan foglalkozik, 
erről fog szólni nyári egyetemi 
előadása is.

Nagy nyeresége a magyar ügy­
nek, hogy ilyen kiváló professzo­
rok képviselik a magyarságot 
Amerikában, ahol az amerikai 
közönség állandó érdeklődése mel­
lett New Yorkban május hónap 
folyamán hatalmas Duna-konfe- 
renciáj rendeztek.

A Fordham egyetem tudós pro­
fesszora, dr. Bessenyey Gábor volt 
a lelke ennek a konferenciának, 
amelynek előadói között ott volt 
rajta kívül dr. Deák Ferenc, a 
Columbia egyetem tanára. — Dr, 
Bessenyei Gábor a napokban lá­
togatást tett a Nyári Egyetem ve­
zetőségénél és tárgyalásokat foly­
tatott Debrecen amerikai kapcso­
latainak fejlesztése érdekében.

Mindezekből látható, hogy Deb­
recen külföldi kapcsolatai egyre 
értékesebb szálakkal gyarapodnak.

29.869-4-1938 C. szám.
Hirdetmény

A gazdasági munkaadók ős mun­
kavállalók figyelmébe

Értesíti a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hegy a m. kir, 
Földművelésügyi Miniszter Ur 
86.165-1938 VIII. A. 1. számú 
rendelete alapján, a munkabér 
megállapító bizottság folyó évi jú­
lius és augusztus hónapokban a 
város területén levő mezőgazda­
ságban alkalmazott gazdasági 
munkások részére fizethető leg­
kisebb munkabéreket az alábbi 
részletezés szerint állapította meg:

I. Saját élelmezés melletti al­
kalmazása esetén: Felnőtt férfi, 
munkás részére 2.80 P. Felnőt- 
nőimunkás részére 2.— P. 16 éven 
aluli munkás részére 1.60 P.

II. Munkaadó által nyújtott élel­
mezés melletti alkalmazás esetén: 
Felnőtt fórfimunkás részére 2,—P. 
Felnőtt nőimunkás részére 1.60 P. 
16 éven aluli munkás részére 1—P. 
Debrecen, 1638. julius hó 5 én, 
Debrecen sz, kir. város elsőfokú

közigazgatási hatóság, 
■oiososososososoac

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Szombat :
Lányok fehérben

Romantikus regényes történet, 
Megelőzi:

Alomország gangsterel
Eddie Cantor és Sally Eileos 

főszereplésével.
Előadások kezdete ' fél 7 óe 9 óra.
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Előadás a beruházási hozzájárulás 
kérdéséről

A beruházási hozzájárulásra vo­
natkozó vallomásokat julius 31-ig 
kell az érdekelteknek benyujtani- 
ok. Az erre vonatkozó törvény és 
végrehajtási rendelet számos kér 
dést vetett fel, amelyre az érde­
keltek feleletet várnak.

Dr. Diczig Alajos a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara titká­
ra e kérdésről folyó hó 25 én va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor a ke- 
oo<xx>ooooooooooo<xxxx>ooooooooooooooooooooo<xxxxx>oooooo

Sztrájk Franciaországban

reskedő társulat dísztermében (Fe­
renc József ut, 2, első emelet) elő­
adást fog tartani, amelyen e kér­
dést minden oldalról megvilágítja.

A Debreceni Kereskedő Társu­
lat az előadásra felhívja az érde­
keltek. figyelmét. Az előadó elő­
adásának befejezése után az egyes 
konkrét kérdésekre is választ fog 
adni.

Délután az igazságügyi palota I népségét az ifjúság, a munkásság 
előtti téren rendeztek hazafias ün- | és kátonaság díszes felvonulásával. 
oeoBoioioeoioEoiicDeoaoioeoaoaoecDaoeoec

Ismét elítéltek 
egy szaharincsempészt

Az anzini szénbányavidéken a 
sztrájkmozgalom egyre komolyabb 
méreteket ölt. Szerdán délután a 
legtöbb kohó beszüntette munká­
ját. A gázkészletek csaknem tel­
jesen kimerültek. Különböző acél­
művek kénytelenek voltak munká 
jukat nagy mértékben csökkenteni. 
Szerdán összetűzések is voltak. A 
sztrájkolok megtámadták az anzi 
ni szénmedence helyiérdekű vasút 
ját és a mozdonyt hatalmukba 
akarták keríteni, — a csendőrség

azonban megakadályozta őket szán­
dékukban. A támadás három meg­
szervezője ellen elfogatóparancsot 
adtak ki. Denainben, az esti órák­
ban egy tüntetés során további 
összetűzés történt. — A rendőrség 
elő akart állítani egy tüntető mun­
kást. A munkás már a rendőrségi 
riadóautóban volt, amikor több­
száz sztrájkoló megrohanta a rend 
őröket, a munkást kiszabadították 
és a gépkocsit felborították.

Corrigan a tiszteletbeli hazug

A győri törvényszék most tár­
gyalta Reichenberger Dezső buda­
pesti soffőr ügyét, aki ellen az 
volt a vád, hogy egy hónappal 
ezelőtt körülbelül egy mázsa 
szacharint akart autójával Auszt­
riából Magyarországra csempész­
ni.

Reichenberger azzal védekezett, 
hogy neki sejtelme sem volt az 
autó titkos rakományáról Állítása 
szerint egyszerűen csak teljesíteni 
akarta egy osztrák férfi megbízá­

sát, mely úgy szólt, hogy a kocsit 
hozza fel Budapestre és adja át 
ottan Budapesten a Nagykörút 
pontosan megadott sarkán egy 
férfinek, akit arról fog felismerni, 
hogy kezében rózsacsokrot tart.

A törvényszék azonban ezt a 
védekezést nem fogadta el és 
Reichenbergert 199.000 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, amely 100 
pengőnként egynapi fogházra vál­
toztatható át.
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cizezrá zarándokolnak a román 
anyakirálynő ravatalához

Corrigant. aki mint ismeretes a 
repülőhatóságok tudta nélkül, sőt 
tilalma ellenére rozoga régi repü­
lőgépen átrepülte az óceánt, — 
most furcsa kitüntetés éré.

A Wisconsin államban lévő Bur­
lington városban van egy egyesü­
let, amelyet úgy hívják Hazugok 
Clubja. Ebbe az egyesületbe csak 
olyanokat vesznek fel akik még 
talán — az amerikai fogalmak 
szerint is — óriási sikereket értek 
el — a hazugság terén. Tekintet­
tel arra, hogy amikor Corrigant a 
légügyi hatóságok felelősségre 
vonták, hogy Corrigan, aki „légi 
gebéjén“ 28 óra 13 porc alatt re

pülto át a hatalmas Atlanti óceánt, 
miképen merészelt olyan isten­
kisérést elkövetni, hogy olyan ö- 
reg régi tragaccsal átrepülte a ten 
gert, a vakmerő pilóta jámbor arc­
cal azt hazudta, hogy ő tulajdon- 
képen csak ide nem messze „Los 
Angelesbe“ akart repülni, de el­
romlott az iránytűje és igy aka­
ratlanul került — Írországba.

Valóban nincs rajta semmi cso- 
dálnivaló, hogy e kijelentése után 
Corrigant nem is közönséges, ha 
nem egyszerre örökös tiszteletbeli 
taggá választotta a burlingstoni 
hazugok társasága.

Csütörtökön délben futott be 
Bukarest pályaudvarára a Mária 
özvegy anyakirályné koporsóját 
hozó gyászvonat. Á Szinajatól Bu­
karestig terjedő útvonalon minden 

„ állomáson a földműves lakosság 
; nagy tömegei fogadták kegyeletes 

áhítattal a gyászvonatot. Amikor 
a vonat beérkezett a pályaudvar­
ra, megkondultak a teplomok ha 
rangjai, s 75 ágyulövés dördült el. 
Elsőnek a királyi család tagjai, 
majd az állam legfőbb méltóságai 
szállták le a vonatról.

A koporsót Mária királyné lo­
vasezredének tisztjei emelték vál- 
lukra. A koporsót követte a király 
majd sorban következtek a kirá­
lyi család és a kormány tagjai, 
élükön Miron pátriárkává!. Mária 
holttestét a cotroceni palotába, a 
királyné egykori kedvenc tartóz­
kodási helyére vitték. A cotroce-

Az albán királyné 
nászajándéka

Prágából jelentik, hogy Zogu 
albán király és felesége, Apponyi 
Geraldine grófnő szeptember 8-án 
kétheti tartózkodásra Pöstyénbe 
jönnek. Azután néhány napot töl­
tenek a nagyapponyi ősi Appo- 
nyi-kastélyban, amelyet a hozzá-
DBoeoeoeoeoeoioeoi

tartozó 2700 holdas birtokkal 
együtt Zogu király nászajándékul 
vásárolt meg feleségének. A való­
ban királyi és amellett nemesen 
emberi bőkezűségről tanúskodó 
figyelem nagy örömet szerzett Ap­
ponyi Geraldinenek.
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Belgium nemzeti ünnepe
Belgium csütörtöki nemzeti ün­

nepe alkalmából a főváros fényes 
díszt öltött. A kora reggeli órák 
óta visszhangzott a tüzérség üdv- 
lövéseinek döreje és a harangok 
zúgása. A királyi palota előtti tó 
ren a Szent Jakab templom lép 
csőinek tetején szabadtéri oltárt 
emeltek az ünnepélyes hálaadó is­
tentisztelet számára. A diplomáciai 
testület és a belga nagyvezórkar 
egyenruhában, a hatóságok fejei 
diszöltönyben a lépcső alján sora­
koztak. — A templom épülete és

Bouillon Gottfried szobra között 
csoportosultak zászlóik köré a tisz­
tek és a hazafias egyesületek kül­
döttségei.

Tíz órakor Roey bíboros, Bel­
gium prímása, a Bellevue palotá­
ból kilépő király elé vonult és az 
uralkodót a templom lépcsőin 
emelt trónszékhez vezette. Azután 
megsrólalt az orgona és a temp ■ 
lom oszlopos előcsarnokában el­
helyezett énekkarok rázendítettek 
a Te Deum-ra,

ni palota bizánci termének köze­
pén hatalmas ravatalt emeltek, a- 
melyet a kitályi címerrel ékesí­
tett román nemzeti zászlók díszí­
tettek.

A ravatal s az egész terem a 
királyné utolsó óhajának megfele­
lően sötétlila szinti drapériával volt 
befedve. A koporsó elhelyezése 
után csakhamar megkezdődött a 
gyászszertartás, amely alatt a pa­
lota előtt várakozó hatalmas tö­
meg letérdelve imádkozott az el­
hunyt özvegy királyné lelki üdvé­
ért. Bukarest valnmennyi középü­
letét lila szinü gyászzászló díszíti.

A gyászszertartás bevógeztével 
délután két órakor megkezdődött 
a román lakosság felvonulása a 
királyné ravatalához, a felvonulás 
szombat estig tart. Vasárnap reg­
gel elszállítják a királyné holttes­
tét Curtea Argesbe. ahol örök nyu­
galomra helyezik.

Vonat és szekér 
karombolja

Árpádszállás és Lakitelek kö­
zött a vasúti síneken hajtott át 
szekerével G. Szabó János gazda­
sági kocsis, nem vette észre, hogy 
vonat közeledik, amely elkapta a 
szekér hátsófelét és lelökte az út­
testről.

G. Szabó János az összeütközés 
pillanatában kizuhant a kocsiból 
és oly szerencsétlenül esett le, 
hogy a kocsi alá került és a, lo­
vak keresztül mentek rajta. Élet­
veszélyes állapotban szállították a 
kórházba.

vm
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Á Kamara színház műsora:
Péntek : Nagy szerelem. (Ket­

ten egy jeggyel).
Szombaton d. u. Könnyű a fér­

fiaknak (Filléres helyárakkal.)
Szombaton este : Játék a kas­

télyban. Könyves Tóth Erzsi fel­
léptével (mérsékelten emelt hely- 
árakkal )

Vasárnap délután Szegény lányt 
nem lehet elvenui. K Tóth Erzsi 
felléptével emelt helyárak.

Hétfőn Méltóságos asszony, (Ket­
ten egy jeggyel).
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Ä „NCiQgáría“ filn)Szii)bázbao
MA GARY COOPER

e szezonbeli legnagyobb sikere:

MR. DEEDS
Partnere: JEAN ARTHUR 
Változatos kisérő műsor 1 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
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bozi uccai bérhízban egy kétszo­
bás lakás augusztus hó elsejétől 
kiadó. Értekezni lehet városháza 
I. emelet 38 sz. helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

Polgármester.

A prostata megbetegedő 
■einek kezeléseiben a rendkí­
vül enyhén háti természetes „Fe 
renc József“ keserű viz reggel éh­
gyomorra egy kis pohárral bevéve 
gyakran nagy fontossága szolgála­
tot tesz azzal, hogy igen könnyű, 
lágy székletet biztosit és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

Fotócikkek, lemezek, filmek
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
P'trikOél SZENTANNÁ-U 5

Országos Vásárok
Szombat julius 23: Hódmezővá­

sárhely, Szentes.

Házasságok : Felszegi Béla 
oki. mérnök — dr. Kovács Emma,

Eljegyzések: Zsuffa László 
fodrász—Balázs Irma, Nagy Ba­
lázs fm—Asztalos Margit. Kántor 
Dezső máz. órabéres, Kópiári Gi­
zella, Ványi Lajos hentes—Vitéz 
Aranka, Serlei Vince, fm. Sápi 
Erzsébet, Tóth Lajos gépész—La­
katos Juliánná.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonátképező Szent 

Anna ucca 10—12 számú bérház­
ban egy háromszobás lakás au­
gusztus hó 1 tői kiadó, Értekezni 
lehet városháza I emelet 38 sz, 
helyiségében a hivatalos órák 
alatt.

A város tulajdonát képező Do-

imfMwm
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Halálozások: Szűcs János r. 
kath 51 éves Bellegelő 74, Virá­
gos Lajosnó ref 50 éves Derecske. 
Takács János ref 61 éves Józsa.

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej i Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

1 A vonat HOVÁ A vonat HONNAN
[neme ! indul nomo : érkezik

m. 1-15 Szerencs
szgy. 1-50 Bpest keleti sz. 4.40 Bpest nyugati

sz. 4'55 Nyirábrány „ 6-47 Nyirábrány
5-02 Szerencs 7.00 Tiszalök

m. 6-08 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 6-20 Tiszalök 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros „ 7-20 Nagykereki
V. 6-29 Nagykoruk! gy-s 7-30 Bpest keleti
m. 6-32 Püspökladány az 7-20 Nagyiéta Vértes

gy. 7-35 Bpest nyugati m. 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás sz. 8-35 Tiszalök
SS. 7.58 Nagylőta Vértes m 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs ■ 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány „ 1013 Nagyiéta-V értés

sz. 9-05 Hajdúszoboszló „ 10-23 Hajdúszoboszló
m. 9-29 Derecske „ 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpest nyugati m. 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza „ 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony V. 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök gy- 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány m. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest keleti sz. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagyiéta Vértes V. 14-15 Nagykereki
14-27 Szerencs m. 14-26 Nyíregyháza
14-30 Tiszalök gy-s 15-24 Bpest keleti
14 32 Nyirábrány V. 15-37 Tiszalök 1
14-35 Nagykereki m. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros V. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza m. 16-56 Nagyiéta Vértes

m. 16-30 Füzesabony gy- 17-04 Nyíregyháza
gy. 17-11 Bpest nyugati SZ. 18-25 Nagykereki
111. 18-43 Nyirábrány m. 18-39 Nyíregyháza
sz. 18.48 Szerencs gy 18-35 Bpest nyugati
m 18-58 Nagykereki m. 20-08 Füzesanony
m 19-00 Tiszafüred gy-m 20-43 Nyíregyháza

V. 19-30 Nagyiéta Vértes SZ. 20-42 Tiszalök
19-40 Tiszalök „ 21-13 Nagykereki

gy-s 20 45 Bpest keleti m. 21-25 Nyirábránv
SZ. 21-36 Nyíregyháza seb. 21-23 Bpest nyugati
.. 2200 Bpest nyugati SZ. 21-35 Szerencs

m. 23 44 Füzesabony
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Ar&dió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10,00, 12-30, 4146, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12'00, 1"20, 4'45 ős ÍO'OU-IO-E 
kösötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2'40-kor ólai 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

5 A kisebbségi panasz.
5 30 Rádió szalonzenekar.
5.05 A rádió tárgysorsjálókának 
ismertetése.
7 Pertis Pali és cigányzenekara- 
7.30 Sportközlemények.
8.35 Magyar költők megzenésített 
versei.
9.20 Vonósnégyes.

10.40 Budapesti Hangverseny 
Zenekar.

Szonjbat
10.20 Sornlay K. elbeszéléseiből. 
10 45 Mit nézzünk meg '?
72.05 Hegedűs Gyula cigány z-kara,
1.30 Hanglemezek.
4 15 Magyar mondák és legendák
5 Munkásfélóra.
5.30 Weidinger Ede és jazz zene­
kara játszik.
6 15 Mit üzen a rádió ?
6 45 A rádió szalonzenekara.
7.30 Mai olasz költők.

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye,

62
A borostás képű csapos ezzel 

lehajtotta a fejét a mellére, szo­
morú tekintettel nézte lábaalatt 
a szőnyeg mintáit, meglátszott 
rajta, hogy hiába fognak tőle bár­
mit is kérdezni.

A kapitány felállt az Íróaszta­
lától, még egy cigarettával kínál­
ta meg, majd hozzálépett, a vállá­
ra tette a kezét s csak ennyit 
mondott:

— Ne félj fiam, mindent elfo­
gok követni, hogy a lehető leg­
kevesebbel uszd meg a dolgot.

Scott kapitány kezével intett a 
Jim hátamögött álló jól megter­
mett rendőrnek, hogy elvezetheti. 
Amikor a kapitány szobájának aj­
tajáig értek, a bandita megállt, 
visszafordult, szemét ráemelte a 
kapitányra, tekintete könyörgő 
volt, aztán illemiudóan megbicceu- 
tette a fejét, majd különös med- 
veszerü járásával kicamogott a 
szobából.

Ahogy a kapitány egyedül ma­
radt a dűtektivekkel, hozzájuk for­
dult :

— Mit szólnak hozzá Uraim.
Canton főfelügyelő volt az, aki 

megszólalt:
— Azt hiszem kapitány ur, ma 

délelőtt még nem igen fekszünk le.
A kapitány bólintott a fejével, 

majd visszacsatolta derekára a re­
volvertáskáját és odafordult a de-

I r t a:
SZENES J.ENŐ

tektivekhez:
— Indulunk uraim 1 *

A kikötőben mindenki az el­
múlt éjszaka lefolyt hatalmas ará­
nyú razziát tárgyalta, az emberek 
suttogva emlegették azoknak a ne­
vét, akiket összefogott a rendőr­
ség. ,

Érthető volt a meglepetés, ami­
kor reggel hirtelen, egészen vá­
ratlanul ismét megjelent a rend­
őrség a kikötő azon részén, ahol 
az éjszaka folyamán is lezárták a 
területet.

(Folytatása következik.)

ŐJÁRA*

Mérsékelt légáramlás, néhány 
helyen eső a hőmérséklet emelkedik

ALFÖLD
A sierkesztésért 6s kiadásért felelői

Dr. DIÓSZEGHY JANOS
_____  laptulajdonol
Nyomtatott: Dr DIÓSZEGHY J*NÖ8 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piac uooa <* náD,_____

itoMa nyratdATMaK. Uu*» LáuTT~

LFOLP
Aa egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 tUlór. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség 6i kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT
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